

ОРГАН КЕМСКОГО  
РАЙКОМА КП(б)  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит  
12 раз в месяц.

# Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ГОРОД КЕМЬ,  
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 68 (1410)

13 июня 1941 года, пятница

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

## Шире размах политмассовой работы

XVIII партконференция выдвинула производственную пропаганду на первый план среди других вопросов партийной работы. В Кемском районе насчитывается четыре промартели и райпромкомбинат, производственная пропаганда и политмассовая работа в которых разворачивается крайне медленно.

Правда, лучше, чем в других артелях, проводится политмассовая работа в артели „Беломорский инвалид“. Здесь среди рабочих в 1941 году агитаторы провели 18 бесед и 74 читки газет по материалам XVIII партконференции, решениям VIII Сессии Верховного Совета СССР, II Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР, по вопросам международного положения.

Лучшими агитаторами в артели заслуженно считаются портниха тов. Суванто, которая провела 19 бесед и читок, тов. Масенкова, организовавшая 13 читок и бесед. Плохо проводят агитмассовую работу этой артели т. т. Гордюшкин и Обухов. Они в 1941 году провели только лишь по 4 беседы в сапожном цехе и на этом агитмассовую работу прекратили.

Кроме агитационно-массовой работы в артели один раз в декаду проводятся производственные совещания по обсуждению выполнения плана. Это, конечно, хорошо. Но вместе с тем действительность агитации в этой артели стоит не на должной высоте. В первом квартале артель выполнила производственную программу на 122 проц., но не закрепила этих результатов и апрельский план выполнила всего лишь на 92 проц. майский — на 92,5 проц.

Неплохо поставлена политмассовая работа и в артели „Кемский швейник“. В нынешнем году агитаторы т. т. Валькова и Круглова провели 32 читки и беседы по вопросам международного положения, рассказали рабочим о чистоте рабочего места, графике работы, технологической дисциплине и т. д. В артели неплохо развернуто социалистическое соревнование. В результате этого коллектив артели план I-го квартала выполнил на 112

проц., апрельский план — на 107 процентов.

7 июня бюро Кемского РК КП(б), обсуждая вопрос о состоянии политмассовой работы в промартелях и на предприятиях местной промышленности, отметило, что политмассовая работа в промартелях еще стоит на низком уровне, а в артели „Деревообдел“ и в райпромкомбинате совершенно отсутствует. Здесь слабо развернуто социалистическое соревнование и стахановское движение.

Все это результат того, что коммунисты, работающие в промартелях, и отдел пропаганды и агитации РК КП(б) не оказывали повседневной практической помощи и не осуществляли руководства в проведении политмассовой работы в промартелях и на предприятиях местной промышленности.

Бюро предложило отделу пропаганды и агитации, коммунистам т. т. Морозову, Редькину, Перепелкину и Ручьевских, работающими в артелях и предприятиях местной промышленности, подобрать агитаторов и закрепить их за цехами и группами рабочих, оказывая агитаторам повседневную помощь.

Бюро РК КП(б) рекомендовало всем руководителям артелей и предприятий местной промышленности перенять опыт артели „Беломорский инвалид“, проводить, как в этой артели, еженедельные производственные совещания с обсуждением на них вопросов социалистического соревнования, причин невыполнения норм, обсудить состояние трудовой дисциплины, бороться с браком, внедрять рационализаторские предложения.

Широкое развертывание производственной пропаганды — кровное дело каждой партийной организации и всех коммунистов района. Задачей производственной пропаганды является воспитание в массах подлинно-социалистического отношения к труду, любви к своей профессии, и неустанного стремления к новому совершенству техники, новым приемам работы предприятий района.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.



Площадь Колхозов в день открытия выставки.  
Фото А. Межуева. Фотохроника ТАСС.

## Превышена сумма, предусмотренная по бюджету

К утру 11 июня в Карело-Финской ССР реализовано нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) 55 миллионов 897 тысяч рублей — почти на 9 миллионов рублей больше чем во всю кампанию по займу прошлого года. Сумма, предусмотренная по бюджету, превышает на 1 миллион 797 тысяч

рублей. Подписка повсюду продолжается.

Хорошо организована подписка на заем в Медвежьегорске, Беломорске и в новых районах: Яскинском, Питкярантском, Курквийотском, где значительно превышена сумма, предусмотренная по бюджету.

(КарелфинТАГ).

## Ход подписки на заем по району

С большим политическим подъемом проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по Кемскому району. С каждым днем все новые и новые десятки, сотни рабочих, служащих, колхозников и домохозяйек подписываются на новый заем,

проявляя любовь к своей родине.

На 12 июня подписка по району достигла 3.046280 рублей, на 100 тысяч рублей больше, чем в прошлом году. Колхозники дали займа государству 36.535 руб.

Подписка на заем продолжается. К. А.

## УСПЕХИ ВАГОННИКОВ

В социалистическом соревновании имени XVIII партконференции вагонники ст. Кемь заняли первенство по Кировской железной дороге и получили переходящее Красное знамя управления дороги.

Сейчас вагонники включились в социалистическое соревнование на достойную встречу Всесоюзного Дня железнодорожника и свои обязательства в этом соревновании выполняют успешно. Майский план среднего ремонта вагонов коллектив

выполнил на 103 проц., план оборудования вагонов автотормозами — на 100 проц., здесь среднесуточный остаток вагонов доведен ниже нормы.

Особенно хорошо выполняют взятые обязательства осмотрщик вагонов тов. Нижник, осмотрщик-автоматчик т. Стомба, слесари-вагонники т. т. Быков, Кудрявцев и Веселов, которые быстро и доброкачественно ремонтируют вагоны.

С. МАЛИН.

## РАБОТАЮТ ПО МЕТОДУ ЛУНИНА

Желая достойно встретить Всесоюзный День железнодорожника, машинисты депо Кемь т. т. Паршукевич, Носов, Могила, Быков, Жучков, Авдеев показывают образцы работы.

Машинисты паровоза № 699-77 т. т. Могила и Быков ремонтируя паровоз по методу Лунина, в апреле сэкономили 4000 рублей государственных средств.

КАРБАЕВ.

## НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку продолжают прибывать большие группы экскурсантов. Свыше тысячи колхозников, впервые посетивших Москву, с большим интересом осматривают павильоны.

В павильоне Грузинской ССР произошла интересная встреча колхозников Грузинской республики с колхозниками Украинской ССР. Гости выслушали беседу об успехах Грузии в развитии чайного куста и развитии шелководства. Затем они осмотрели оранжерею. Их внимание привлекло дерево, родиной которого являются горные районы Гватемалы (Центральная Америка). Экскурсовод объяснил, что это дерево — авокадо дает плоды, из которых готовится „масло“, по вкусу и питательным свойствам почти не отличающееся от сливочного.

Урожай плодов с одного гектара таких деревьев может дать столько „масла“, сколько обычно дают 32 коровы. (ТАСС).

На Всесоюзную постоянную строительную выставку поступают новые экспонаты.



Учетчица выставки К. Г. Шор принимает экспонат — гидравлический пресс, изготовленный научно-исследовательской станцией Северо-Кавказского строительного треста (Ростов-на-Дону).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## С бюро Кемского РК КП(б)

На днях бюро Кемского РК КП(б), заслушав доклад начальника механизированной базы Авнепорог тов. Куропаткина о выполнении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года, отметило, что Указы на мехбазе реализуются крайне медленно.

После выхода в свет Указа от 26 июня 1940 года, т. е. за 11 месяцев, на мехбазе насчитывается 113 случаев прогулов и 61 самовольный уход с предприятия. Кроме этого здесь насчитывается 19 человек, которые систематически прогуливают, а отдельные из них, как Шилев, Семенов, совершили прогулы по 5 раз.

Все это происходит потому, что нач. мехбазы тов. Куропаткин, парторг партийно-кандидатской группы тов. Богданов, профсоюзная и комсомольская организации не вели решительной борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Подчас вновь прибывающим рабочим не создаются условия из-за чего получают самовольные уходы с работы и прогулы.

За последнее время брак в работе значительно сократился, но хранение лесоматериалов на биржах организовано плохо. Часть материалов разбросана и лежит в грязи, подвергаясь порче и поломке. Социалистическое соревнование на лучшей мастерской участок разворачивается медленно. Бригады, вступившие в соревнование, взяли обязательство, но договора до настоящего времени не оформлялись и выполнение их не проверялось.

Бюро РК КП(б) обязало тов. Куропаткина создать

нормальные условия рабочим на производстве и в быту, обеспечить их необходимым инструментом и инвентарем для производства работ,

Бюро также предложило нач. мехбазы тов. Куропаткину, парторгу тов. Богданову и зам. предрабочкома тов. Горлову в пятидневный срок оформить договора рабочих по включению их в республиканское соревнование. Регулярно проверять содоговора, добиваясь резкого повышения производительности труда и своевременного выполнения плана II квартала по заготовке и вывозке леса.

Институт общественных и промышленных сооружений академии архитектуры СССР (Москва) разработал типовые проекты новых зданий ремесленных училищ для строительства в различных городах СССР.



Архитекторы авторы проектов И. Н. Магидин (слева) и И. Н. Халин за просмотром законченных проектов.

## На собрании у коммунистов горсовета

В парторганизации городского Совета вошло в практику привлекать коммунистов к подготовке вопросов на партсобрания. На днях коммунисты т. т. Свиридов и Соловьева подготовили на партсобрание вопрос о работе городского инспектора по здравоохранению, кандидата в члены ВКП(б) тов. Поздняковой.

Детально познакомившись с работой инспектора, т. т. Свиридов и Соловьева рассказали на партсобрании о состоянии дел. Партийное собрание, обсудив работу тов. Поздняковой, внесло ряд ценных предложений.

Оно признало необходимым организовать подсобное хозяйство при детской консультации, одновременно решило ходатайствовать перед горисполкомом насчет сенокосного участка для этого подсобного хозяйства.

На партийном собрании говорили еще о том, что инспектор здравоохранения мало уделяет внимания санитарно-просветительной работе и наведению надлежащего санитарного порядка в городе. Партсобрание потребовало от тов. Поздняковой в кратчайший срок улучшить санитарно-просветительную работу и вместе с активом вести повседневную борьбу за чистоту и культуру города.

Партийное собрание отметило и положительные стороны в работе кандидата в члены ВКП(б) тов. Поздняковой, под руководством которой был проведен ряд профилактических мероприятий в городе.

А. А.

## О подготовке к новому учебному году

Одновременно с окончанием занятий в истекшем учебном году в школах района должна проходить деятельная подготовка к новому учебному году.

В Кемской средней школе № 1 на протяжении всего учебного года постепенно ремонтировался инвентарь, мебель. Дополнительно приобретено 20 новых парт, сделаны заказы на приобретение учебного оборудования в магазины учебно-бытового, приведена в порядок школьная библиотека, скуплены и проданы школьникам подержанные стабильные учебники.

В это лето будет произведена частичная побелка и покраска в классах школы, своими силами будут замазаны глиной трещины печек. Плохо дело обстоит с крышей. Само здание школы прочное, но оно из-за плохой крыши быстро разрушается, портится. Кста-

ти, летом прошлого года стройконтора отремонтировала крышу, покрывала ее дранкой, однако после ремонта крыша стала течь больше и осенью вновь пришлось ее ремонтировать своими силами.

До начала учебного года школа должна приобрести 650 кубометров дров. Значительную работу проделали учащиеся и работники школы по приведению в культурный вид площадки вокруг школы.

Конечно, работы по подготовке к новому учебному году еще много. Директору школы и общественным организациям района нельзя забывать, что Кемская средняя школа № 1 должна быть подготовлена к новому, учебному году образцово.

И. СЕМЕНОВ.

Зав. учебной частью Кемской средней школы.

## На охтинском сплавушке

Охтинский сплавной участок принял от Тунгудского леспромхоза 6000 фестметров древесины. Через Лебединый порог пропущено 19000 фестметров. Из этой древесины набит первый кошель, который будет проплавлен в Юлозеро.

С зачисткой хвоста на реке Сянда пройдено 16 километров и в реку Охту пущено 12000 фестметров древесины. В озере Лежево набито два кошеля объе-

мом 6000 фестметров. 11 июня впервые началась буксировка кошелей варполодкой по Лежевскому озеру. Отправленный утром кошель к вечеру прибыл в устье реки Средняя Охта.

На реке Вермас голова сплава прошла 19 километров. В среднюю Охту пущено 5000 фестметров древесины.

М. ВИГАНД.

## ПОСЕЛОК ИОХАНЕС ВОССТАНОВЛЕН

Отступая, белофинны сожгли и разрушили рабочий поселок комбината Иоханес. Советские патриоты меньше чем в год заново отстроили поселок. Сейчас в поселке 128 жилых домов.

В поселке построен дом культуры со зрительным залом на 350 мест, с комнатой танцев, библиотекой, читальной, кино.

(КарелфинТАГ).

## Жизнь Красной Армии

## ВЗВОД В НАСТУПЛЕНИИ

Поле „боя“ казалось пустым. На нем не было даже сколько-нибудь примечательных ориентиров: ни отдельных домиков, ни мельниц, ни указателей дорог. Разве что справа редкая, не по-весеннему прозрачная роща, да вдаль, на горизонте, зубчатые очертания леса. Вот и все.

Командир роты старший лейтенант Попов заранее выбрал этот участок местности для взводного учения.

Накануне старший лейтенант обошел из конца в конец все поле, указав младшему сержанту Павлуку, где и как он должен расположить в обороне отделение, обозначив „противника“, разыграл с посредниками примерный ход учения и проинструктировал их так, чтобы в процессе занятия они не сковывали инициативу командиров отделений, но вместе с тем были строги и взыскательны к малейшим недочетам.

„Бой“ уже идет. Артиллерия „противника“ обстреливает район исходного положения наступающих и сама в свою очередь находится под воздействием артиллерийского огня. Но местность, на которой разыгрываются эти события, все еще остается безлюдной. Находящиеся в обороне заняли на склонах безыменной высоты отлично замаскированные окопы. Наступающие расположились на исходном положении за надежным укрытием. Только наблюдатель переползая по-пластунски, продвинулся вперед и залег за небольшой кочкой, неотрывно всматриваясь в даль.

Организовать бой, особенно наступательный, — не простое дело. Красная Армия обильно насыщена боевой техникой. Надо согласовать действия этой техники применительно к обстановке — каждому поставить четкую задачу, чтобы в динамике боя тесно сочетались огонь и движение.

Надо держать прочную связь с соседними взводами — на учении они обозначены небольшими группами бойцов. Нельзя упустить и вопросы, связанные с работой тыла: питание боеприпасами должно быть бесперебойным.

Командир взвода младший лейтенант Голубев, указывая на местности направления и рубежи, кратко четко формулирует каждый пункт своего приказа.

Отдача приказа заняла несколько минут. Младшие командиры повторили его и быстро разошлись по своим отделениям. Еще немного — и взвод начал наступление.

Едва правофланговое отделение выдвинулось с исходного положения, как вдаль прозвучала пулеметная очередь.

— Ориентир 2, правее один палец, ближе 100. Станковый пулемет! — немедленно доложил наблюдатель.

Условным сигналом младший лейтенант приказал подавить пулемет „противника“.

Наступление разверну-

лось. Используя огонь, командир взвода обеспечивал быстрое продвижение стрелковых отделений от одного рубежа к другому. В отделениях младшие командиры управляли огнем ручных пулеметов и действиями бойцов. Когда на очередном рубеже приходилось задерживаться перед новым движением вперед, каждый боец, положив рядом винтовку сноровисто окапывался. Работая малой саперной лопатой, он взрезал слой дерна и выбрасывал груды земли. Так быстро возникало укрытие, предохранявшее стрелка от огня „противника“.

Младший лейтенант Голубев не только управлял боем своего взвода: он одновременно следил за тем, чтобы все действия выполнялись так, как требует устав. Нескольким бойцам, неправильно оценив местность, залегли в неглубокой ложбинке, которую, несомненно, простреливал ручной пулемет „противника“. Младший лейтенант потребовал от командира отделения указать бойцам более

выгодное место для стрельбы — на несколько метров дальше.

Руководитель учения, старший лейтенант, внимательно наблюдал за тем, как командир взвода управляет боем. Посредники проверяли, достаточно ли сноровисто и четко работают расчеты станковых пулеметов; они следили за тем, чтобы каждое действие выполнялось умело, расторопно, как это требуется в бою.

...Взвод накопился на рубеже атаки. Бойцы дозаряжают винтовки. Приготовлены ручные гранаты. Еще момент — и взвод бросается в атаку. Станковые пулеметы ведут огонь по огненным точкам в глубине обороны, препятствуют подходу контратакующих групп „противника“.

На этом был дан „отбой“. Бойцы и командиры много поработали на учении. Зато они были удовлетворены результатами: взвод действовал в наступлении энергично, решительно, умело.

Б. ГЛЕБОВ.

Н-ская стрелковая часть.

## ЗА БОЕСПОСОБНОСТЬ РАБОЧКОМОВ ЛЕСА И СПЛАВА

Основное, чем должен заниматься союз работников леса и сплава, как и всякий профессиональный союз это — бороться за развитие социалистического соревнования, стахановского движения, руководить технической учебной работой, вести решительную борьбу с дезорганизаторами производства, за снижение себестоимости, повышение производительности труда, улучшение материально-культурного уровня рабочих.

Далеко не все рабочкомы союза леса и сплава нашего района выполняют эти задачи, а многие из них, как рабочкомы Куземского, Кемского лесоперевалкомбинатов и Кемь-запани, и до сих пор работают неудовлетворительно, не перестроили своей работы на основе решений XVIII партийной конференции.

Например, на Куземском лесоперевалкомбинате в 1940 году была слаба производственная дисциплина, нарушителями ее вместе с некоторыми рабочими оказались и ряд руководителей комбината. Немного лучше здесь с дисциплиной и в нынешнем году. В апреле и мае было 46 случаев нарушения дисциплины.

А на Куземском лесоперевалочном комбинате есть рабочком, которым руководит тов. Чесноков. И этот руководитель не замечает безобразных явлений. Почти год тов. Чесноков наблюдает факты нарушения дисциплины, но мер для изжития этих фактов не принимает.

Здесь же, на комбинате,

имеется хороший производственный актив, передовики — стахановцы-бригадиры т. т. Торицын, Лебедев, Кутчиев. Все они прекрасно работают. Но у тов. Чеснокова нет никаких связей с этими передовиками производства.

Не лучше работает и рабочком на Кемском лесоперевалочном комбинате (пред- тов. Прохоров). Только за 1940 г. здесь было 106 случаев нарушения трудовой дисциплины, в том числе 12 случаев самовольного ухода с производства. Но профорганизация лесоперевалкомбината ни разу не задумалась над тем, что же это за причины, вызывающие такое большое количество прогулов.

Борьба за чистоту рабочего места, за повышение производительности труда, за снижение себестоимости продукции на многих предприятиях лесной промышленности отсутствует. В ряде мест, как в Кемь-запани, на Кемском лесоперевалочном комбинате, совершенно замерла культурно-массовая работа, а также выпали из поля зрения отдельных рабочкомов вопросы материально-бытового положения рабочих.

Состоявшийся на днях пленум работников леса и сплава потребовал от всех рабочкомов и особенно от самого райкома союза леса и сплава ликвидировать имеющиеся беспорядки в работе, поднять на должную высоту профсоюзную работу, обеспечить выполнение производственной программы предприятиями лесной промышленности в районе.

## ЛЕСНЫЕ ГОСТИ

МЕДВЕЖЕГОРСК. Во время прохождения сплава по реке Южная Ижлука, обитатели лесов два раза пожаловали в гости к сплавщикам. Оба случая произошли в момент работы и в таких местах, где сплавщики были размещены маленькими группами.

Первым пришел лосенок, приблизительно месячного возраста, он с каким-то непонятным любопытством смело приближался к сплавщикам, вызвав у них своим поведением возбужденный интерес. Один из сплавщиков пошел было навстречу лосенку с тем, чтобы областать его, но в этот самый момент из кустов послышались какие-то странные звуки. Лосенок и человек одновременно остановились. Звук повторился, но уже более повелительным тоном. Это был голос матери. Лосенок покорно подчинился, — резво развернувшись с места, без всякого разбега, он сделал по меньшей мере трехметровый прыжок, а через 5—6 секунд уже был в кустах.

На второй день на той же реке на левый берег по течению вплотную к воде подошел медведь. Видимо он имел намерение переплыть через реку. Вдруг гостя заметили сплавщики, находящиеся на противоположном берегу. Четверо смельчаков сразу же начали переправляться на бревнах через реку с твердым решением уничтожить хищника баграми. Однако их план не осуществился. Мишка, почувствовав опасность, моментально исчез в лесной чаще, лишь оставив веселую тему для разговоров. (КарелфинТАГ).

## ДЕПУТАТЫ О СВОЕЙ РАБОТЕ

### ОПИРАЮСЬ НА АКТИВ

Большое политическое доверие оказали мне трудящиеся села Шуерцецкого и кирпичного завода, избрав меня депутатом Кемского райсовета депутатов трудящихся. И это доверие избирателей я стараюсь оправдать на повседневной практической работе.

Ежедневно встречаясь со своими избирателями, я получаю от них много вопросов на всевозможные жизненные темы. Бывает, что я не в силах разрешить некоторых из них, тогда обращаюсь к председателю сельисполкома т. Галашкину, он меня вводит в курс дела, и я даю избирателям правильные исчерпывающие ответы.

Я являюсь руководителем постоянно действующей комиссии по здравоохранению. Привлекла к работе в комиссии актив села и вместе с активом провожу работу по наведению санитарного состояния на улицах, во дворах села. Сейчас мы проводим озеленение села, высаживаем молодые деревца на улицах.

Часто я посещаю дома колхозников, знакомлюсь с бытом, запросами избирателей-колхозников и рабочих кирпичного завода. Здесь, на кирпичном заводе, также создала актив, который проводит большую работу по превращению общежитий рабочих в культурный вид. Рабочие-активисты кирпичного завода помогают мне устранять имеющиеся там недостатки.

В бригадах и звеньях колхозников я разъясняю решения партии и правительства. Вместе с активом

много работаю по разъяснению нового Займа Третьей Пятилетки и провожу среди колхозников подписку.

Работа депутата — благодарная, ответственная, она требует много времени, много трудов, но все это сразу окупится, когда видишь, что ты работаешь не зря, а на пользу колхозникам, на благо своей родины.

А. КУРОПТЕВА.

Депутат Кемского райсовета.

Колхозы Мечетинского района, Ростовской области взяли обязательство в 1941 г. получить урожай зерновых в 120 пудов с га. Виды на урожай хорошие.



Председатель колхоза М. И. Вошня (слева) и бригадир полеводческой бригады № 2 К. А. Гусаков осматривают и измеряют озимую пшеницу.

После XVIII Всесоюзной партийной конференции на многих предприятиях и железных дорогах стали энергичнее бороться с грязью, с захлапленностью, с бескультурьем, со всем тем, что мешает нормальной работе. Однако находятся и сейчас такие руководители, которые ошибочно думают, что культура на производстве зависит исключительно от уборщиц, забывая о том, что в этой большой работе должен участвовать весь коллектив предприятия.

Вот почему вполне своевременным надо считать выход книжки известного стахановца тов. И. Гудова, в которой он популярно, со знанием дела, на основе собственного опыта рассказывает о том, что такое производственная культура и как ее следует внедрять.

Автор раньше всего справедливо подчеркивает, что нельзя рассматривать борьбу за чистоту, как очередную кампанию, точно так же как нельзя обеспечить культуру в цехе, если к этому не будет привлечено внимание всех без исключения рабочих. Ко-

## Культура на производстве

нечно, метла, щетка, простая тряпка в умелых руках могут сделать многое. Но не только к этому сводится культура на производстве. Нужно предусмотреть также порядок на всей заводской территории, способы очистки станков, цехов, проездов от грязи, пыли, отходов. Успех решают общие усилия всего заводского коллектива — без этого условия невозможно навести порядок в цехах.

Допустим, что уборщица отлично вытерла пыль с окон, подмела полы, извлекла весь мусор из проходов. Значит ли это, что в цехе наведен полный порядок? Нет, не значит. Надо с такой же заботливостью и тщательностью проверить, в каком состоянии находится рабочее место каждого рабочего. Тут то и выясняется, что, скажем, в тумбочке одного рабочего московского завода „Красный пролетарий“ при обследовании было обнаружено: 73 обработанных детали, 41 резец, 8 гаечных ключей, 3 висячих замка, 4 чертежа, 100 различных приспособлений, пиджак и

фуфайка.

Это и есть бескультурье. Во-первых, нельзя держать в тумбочках инструмент „про запас“ в то время, как в нем нуждаются в других цехах. Во-вторых, не может производительность работать человек, если ему приходится тратить лишнее время на поиски нужной детали или инструмента в тумбочке, напоминающей маленький склад.

Автор книжки справедливо указывает, что „нужно твердо установить, что именно должно оставаться на рабочем месте и чего здесь не должно быть“. Каждой вещи — свое место. Фрезы следует держать в одном секторе, ключи — в другом, а спецовку и свои личные вещи можно и в раздевалке оставить.

Итак, рабочее место должно быть в образцовом порядке. В таком же состоянии должен находиться и станок. Тов. Гудов приводит любопытный эпизод, относящийся к 1934 году. Во время одной из своих поездок на металлургические заводы т. Орджоникидзе по пути пригласил к себе

## БИБЛИОГРАФИЯ

в вагон директора одного машиностроительного завода. Директор пожаловался наркомку, что на руководимом им заводе станки часто выходят из строя.

„—А как у вас смазывают станки? — заинтересовался т. Орджоникидзе.

Директор вынужден был признаться, что на заводе за смазкой станков следили плохо.

На одной из ближайших узловых станций т. Орджоникидзе заметил, что под вагоном работает смазчик. Нарком, подождав, пока смазчик кончит свою работу, пригласил его к себе в вагон и попросил прочесть директору популярную лекцию о значении смазки“.

Хороший уход за станком — обязательное условие нормальной, продуктивной работы. Среди машинистов железнодорожного транспорта проводится соревнование за наибольший пробег паровозов без ремонта. Почему бы, говорит тов. Гудов, не организовать такие же соревнования среди станочников фабрик и заводов?

Культура производства предъявляет требование и к одежде, внешнему виду рабочего, мастера, инженера. Тов. Гудов приводит в пример завод, которым руководит Герой Социалистического Труда А. С. Яковлев. В цехах этого предприятия чисто, как в больнице. В технических отделах и на сборке все работают в белых халатах. В служебных помещениях курение воспрещено. Разумеется, такая культурная обстановка оказывает самое положительное влияние на выполнение и количественных и качественных показателей производственной программы.

Тов. Гудову приходилось бывать на многих предприятиях Советского Союза. Из своих поездок он извлек множество ценнейших наблюдений. Делясь ими в своей книжке, он тем самым помогает рабочему, мастеру практически осуществить те мероприятия, которые нужны для создания культурных условий труда на предприятии.

И. КОСТИН.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В течение последних двух суток действия германской авиации были направлены главным образом против английского торгового судоходства. Германские сводки сообщают о потоплении четырех английских пароходов. Семь других судов повреждены.

Английские самолеты атаковали военные объекты на французском и бельгийском побережье. В ночь на 11 июня бомбардировке подвергся порт Брест (Франция), где стоят германские военные корабли.

В Северной Африке отмечается активность авиации воюющих сторон. В Абиссинии, как утверждает английская сводка, англичане заняли новую территорию площадью в 45 тысяч квадратных миль.

На новом ближневосточном фронте—в Сирии—идут ожесточенные бои. По сведениям американских корреспондентов, английские войска, наступающие с юга, приближаются к Дамаску—главному городу страны. Французы оказывают сильное сопротивление противнику. Английские войска, подвигающиеся с востока (из Ирака), достигли турецкой границы и установили контроль над участком железной дороги, связывающей Турцию с Ираком через территорию Сирии. У сирийского побережья произошел морской бой между английскими и французскими кораблями. Два английских эсминца получили повреждения.

Агентство Рейтер сообщает, что 10 июня в палате общин с ответом на прения выступил английский премьер-министр Черчилль.

Отвечая на вопрос, почему в течение более чем шесть месяцев на Крите не были сооружены и подготовлены к обороне аэродромы, Черчилль сказал, что было бы ошибочным сооружать на Крите многочисленные аэродромы при отсутствии достаточного количества зенитных орудий и самолетов для обороны этих аэродромов.

Черчилль сообщил, что потери Англии на Крите составили около 15 тысяч человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и взятыми в плен. В эту цифру не входят потери греков и жителей Крита. С острова было эвакуировано 17 тысяч человек. Потери немцев, по словам Черчилля, составляют 5 тысяч человек утонувших при попытке пересечь море и по крайней мере 12 тысяч человек убитыми и ранеными на самом острове. Немцы потеряли также 180 истребителей и бомбардировщиков и 250 транспортных самолетов.

Касаюсь операций в Си-

*Война в Европе, Африке и Азии (дневник военных действий за 10 и 11 июня). Речь Черчилля. Речь Муссолини.*

ри, Черчилль заявил, что «Англия не имеет в отношении Сирии или какой-либо другой французской территории каких-либо территориальных притязаний». Операции в Ираке и Сирии были предприняты, по его словам, в связи с тем, что проникновение туда немцев создало опасность для обороны восточного фланга долины Нила и Суэцкого канала.

Битва за Атлантику, по словам Черчилля, идет успешно для Англии. Потери, причиненные в мае противнику, составляли, примерно, 3/4 английских потерь.

Черчилль заявил, что в ближайшие шесть месяцев следует ожидать еще более упорной борьбы.

Как сообщает агентство Стефани, 10 июня на торжественном заседании итальянской корпоративно-фашистской палаты, посвященной годовщине со дня вступления Италии в войну, выступил с речью Муссолини.

В начале речи Муссолини сделал подробный обзор хода итало-греческой войны. В войне с Грецией Италия, по словам Муссолини, потеряла 17 судов и 2 эсминца; 5 судов были повреждены. Из экипажа судов и войск, которые на них находились, погибло 295 человек, итальянская авиация потеряла 97 самолетов. 71 самолет поврежден. Из экипажа самолетов убито или пропало без вести 233 человека ранено—128. Количество убитых на сухопутных фронтах составило 13.502 человека, раненых 38.768 человек, обмороженных 17.547.

Далее Муссолини остановился на итало-югославской войне и сообщил о разделе югославской и греческой территорий. Он заявил, что на основе соглашения с германским командованием вся Греция будет оккупирована итальянскими войсками.

Муссолини заявил, что вступление США в войну не изменит нынешнего положения.

В заключение Муссолини остановился на внутреннем положении Италии. Он указал, что по мере продолжения войны «увеличивается духовное и материальное напряжение, растут трудности». В связи с истощением запасов и увеличением населения в результате присоединения новых территорий обострились продовольственные затруднения. Муссолини выразил надежду, что если даже возникнут новые осложнения, державы оси победят.

(ТАСС).

## Предстоящий суд над руководителями „Общества дружбы и мира с СССР“

На 4 июня в городе Або (Финляндия) был назначен суд над председателем финляндского „Общества дружбы и мира с СССР“ Маури Рюэма и рядом других членов этого общества. Как известно, „Общество дружбы и мира с СССР“ было организовано в апреле 1940 года. Оно ставило перед собой задачу добиваться улучшения отношений на основе дружбы и мира между Финляндией и СССР. Между тем, деятельность этого общества подверглась многочисленным преследованиям финляндских властей. Запрещались собрания общества, многие члены этого общества всячески преследовались и арестовывались. Такая же судьба постигла и председателя этого общества Маури Рюэма. В конце декабря прошлого года общество было запрещено. Ряд членов правления и активных деятелей общества уже осужден на различные сроки тюремного заключения, либо заключены в концетрационные лагеря. Теперь предстоит суд над Маури Рюэма и некоторыми другими членами общества. Против Маури Рюэма выдвигается, между прочим, так называемое „частное“ обвинение в том, что во время советско-финляндской войны он обратился с открытым письмом к Таннеру (министру иностранных дел), в котором выступил против войны с СССР. После первого допроса суд отложил рассмотрение дела Рюэма до 16 июня. Процесс происходит при закрытых дверях. (ТАСС).

## СУД НАД ОРГАНИЗАТОРАМИ ЛЕГИОНЕРСКОГО ВОССТАНИЯ В РУМЫНИИ

5 июня начался закрытый процесс над бывшими вожаками легионерского движения—Хориа Сима, Ясинским и другими. К суду привлечено 20 руководителей железной гвардии, причем 10 из них, находящихся за границей или не явившихся по вызову прокуратуры, судятся заочно. (ТАСС).

## БЛАГОДАРИЮ ЗА ЗАБОТУ

Я неожиданно заболел и вынужден был лечь в Кемскую городскую больницу. Выйдя из больницы и избавившись от долго мучившей меня болезни, я не могу не выразить чувства искренней и глубочайшей благодарности обслуживающему персоналу больницы: сестрам и в особенности врачу-хирургу тов. Маловеву. Все они исключительно добросовестно, безупречно внимательно относились ко мне во время болезни и при операции.

УЖУМЕЦКИЙ.

## О ГОРОДЕ И „МЕЛОЧАХ“ 3. Заметки о вкусах и цвете

Правда, с большим опозданием, когда уже солидно набухли почки и к солнцу стали склоняться кроны молодых деревьев, горсовет все же приступил к озеленению города.

В один из выходных дней Иван Васильевич Иванов, заведующий городским коммунальным хозяйством, стоял на углу Ленинского и Пролетарского проспектов и наблюдал за посадкой деревьев.

—Озеленяете, Иван Васильевич?—спросил у него один из его знакомых.

—Как видишь,—лукаво улыбнулся т. Иванов.

—Поздновато...

—Лучше поздно, чем никогда...

—А что же со сквером? Не торопитесь что-то.

Иванов отвернулся, словно не ему был задан вопрос. Отвернулся и взгляд его невольно упал на здание рыбкоопа.

—Наконец-то начинают красить фасады,—подумал он и тут же вспомнил, что в одном из последних решений исполкома горсовета очень крепко было записано насчет покраски фасадов зданий, заборов, о ремонте тротуаров и вообще о благоустройстве города.

Зав. горкомхозом тов. Иванов, заложив руки за спину, спокойной походкой направился к Кемь-реке.

—Как-то с пирсами там,—подумал он,—заглянуть что-ли?

Спускаясь на берег, он думал о пирсах, о водоемах в которых купаются лошади с телегами и грязными бочками и не без ругани берут воду для питья горожане. И кругом, словно на-

зло, попадались коммунальные дома с неряшливо оформленными фасадами, дряхлыми заборами и гнилыми калитками. Временами Иванов спотыкался о поднявшиеся концы мостовых, недавно „подремонтированные“ рабочими горкомхоза, и что-то подсебе себе бормотал...

С тех пор прошло несколько дней и случай нас снова привел на угол Ленинского и Пролетарского проспектов, где стояла группа прохожих и задорно спорили о цветах.

Низенький гражданин в роговых очках возмущался:

—Ай, ай... как обезобразили здание. Трудно сказать, на что оно похоже. Учтите—в центре города.

Второй, что помоложе с ярким галстуком, поучительно добавил:

—Им надо бы было по светлее цвет-то сделать, ну скажем, светложелтый или коричневый. Нет, пожалуй, светлоголубой был бы для глаза нам более приятным.

Проходивший мимо председатель правления Кемского райрыбкоопа т. Панов сплюнул на сторону и прошел мимо.

—На вкус, на цвет—товарища нет,—продумал он.—Много будет тут вас...

Верно, т. Панов, разве каждому угодишь, а особенно тогда, когда не подумаешь, что сам делаешь...

Говорят, что дурной пример заразителен и мы очень опасаемся, что „вкусы“ и „цвета“ в работе горкомхоза и рыбкоопа могут воспринять и другие хозяйственники нашего города.

Ник. Сталь

## ПАСТИЩЕ НЕОБХОДИМО

Выполняя исторические решения XVIII съезда ВКП(б), трудящиеся и организации города увеличивают поголовье скота.

За последнее время значительно выросло поголовье скота в пригородном колхозе „Красная заря“, карел-финторге и др. организациях. Рост поголовья мог быть значительно больше, если бы имелось хорошее пастбище.

Удобным местом для пастбища является южный берег реки Кемь и его окрестности. На этом огромном пространстве ежегодно растет хорошая, питательная трава.

Для того чтобы организовать пастбище, нужно в первую очередь построить мост. В постройке этого моста должны быть заинтересованы все жители и крепче всего организации города.

Из-за отсутствия моста тресс „Севкареллес“, лес-промхоз, сплавная контора каждое лето расходует огромные суммы денег, связанные с перевозкой через реку людей, такелажа, продуктов. Постройка моста ускорила бы дальнейшее строительство города, больницы и парка для культурного отдыха трудящихся.

А. ОГАРКОВ.

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ.

14 июня—ДОМ КУЛЬТУРЫ—14 июня

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

### А н с а м б л я песни и пляски

Начало в 7 ч. 30 м. и в 10 час. вечера  
Продажа билетов с 13/VI-41 г. с 3 ч. до 9 ч. вечера.